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ASSINATURA: 

TEMPO 

• A prova terá duração de 4h (quatro horas); 

• O candidato somente poderá sair da sala de realização da prova após transcorrida 01h (uma 

hora) do seu início, sem levar o caderno de prova. 

 

INFORMAÇÕES GERAIS  

• Confira seus dados pessoais, especialmente nome e número de inscrição, e leia atentamente 

as instruções para preencher o Cartão de respostas;  

• Assine seu nome apenas no(s) espaço(s) reservado(s);  

• Confira seu cargo no Caderno de questões e Cartão de respostas;  

• O preenchimento do Cartão de respostas é de sua responsabilidade. Não será efetuada troca 

em caso de rasura ou erro no preenchimento;  

• Serão 40 questões objetivas de múltipla escolha, subdivididas em 05 (cinco) alternativas de 

resposta, de “A” a “E”, e dessas alternativas somente 01 (uma) deverá ser assinalada como 

correta;  

• Para realização da prova, o candidato deverá utilizar somente caneta esferográfica com tinta 

azul ou preta;  

• Não serão prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questões das provas durante sua 

realização. O candidato poderá, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;  

• O candidato não poderá ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de 

prova (caderno de questões e/ou cartão de respostas); 

• O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realização somente 

poderá fazê-lo se acompanhado de um fiscal;  

• Para garantir a lisura e segurança na realização da prova, a Coordenação Local poderá fazer 

uso de detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova; 

• Ao terminar a prova, o candidato entregará ao fiscal da sala o Caderno de questões e o Cartão 

de respostas devidamente preenchido e assinado, com caneta esferográfica com tinta azul ou 

preta;  

• Os 03 (três) últimos candidatos de cada sala de prova somente poderão entregar o material de 

prova e se retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que não possuem 

no mínimo 03 candidatos.  

Macieira – SC, 17 de novembro de 2024. 
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Conhecimentos Específicos

Questão 01
A         metodologia         ativa         no         ensino         da         Matemática         é         uma
abordagem         pedagógica         que         coloca         o         aluno         no         centro         do
processo         de         aprendizagem,         incentivando         sua
participação         ativa,         colaboração         e         construção         do
conhecimento.

Nesse         contexto,         analise         as         afirmações         que         seguem:

I.A         metodologia         ativa         aumenta         o         engajamento         dos
alunos,         tornando         o         aprendizado         mais         interessante         e
relevante.         Quando         os         alunos         são         envolvidos         em
atividades         práticas         e         colaborativas,         eles         tendem         a         se
sentir         mais         motivados         a         aprender         e         a         aplicar         os         conceitos
matemáticos.

II.Os         alunos         não         apenas         adquirem         conhecimentos
matemáticos,         mas         também         desenvolvem         competências
importantes,         como         o         pensamento         crítico,         a         resolução         de
problemas,         a         colaboração         e         a         comunicação.

III.Ao         aplicar         os         conceitos         matemáticos         em         situações
reais         e         resolver         problemas         concretos,         os         alunos
compreendem         melhor         a         relevância         da         Matemática         para         o
mundo         ao         seu         redor,         tornando         o         aprendizado         mais
significativo.

IV.As         metodologias         ativas         incentivam         os         alunos         a         buscar
soluções         de         forma         autônoma         e         colaborativa,
desenvolvendo         sua         capacidade         de         aprender         de         forma
independente.

Está         CORRETO         o         que         se         afirma         em:

(A) I,         II         e         III,         apenas.

(B) II,         III         e         IV,         apenas.

(C) I,         II,         III         e         IV.

(D) I,         III         e         IV,         apenas.

(E) I,         II         e         IV,         apenas.

Questão 02
A         resolução         de         problemas         no         ensino         da         matemática         é
apontada         como         uma         das         atividades         mais         importantes         no
processo         ensino-aprendizagem,         sendo         necessário
propiciar         aos         alunos,         o         trabalho         com         a         resolução         de
problemas         desde         as         séries         iniciais,         para         que         desta         forma
possam         desenvolver         estratégias         para         resolvê-los.

Nesse         sentido,         considere         as         afirmativas         relacionadas
apresentadas         a         seguir.         Registre         V,         para         verdadeiras,         e         F,
para         falsas:

(__)O         aprendizado         matemático         vai         além         de         definições         e
teoremas,         sendo         influenciado         pelas         intenções         didáticas
do         professor.

(__)A         escolha         do         problema         a         ser         apresentado         é         crucial,         e
o         professor         deve         orientar         o         aluno         sem         fornecer         a
solução,         estimulando         a         reflexão         e         a         investigação.

(__)A         resolução         de         problemas         envolve         etapas         de
compreensão,         planejamento,         execução         e         verificação.

(__)Esse         processo         promove         a         construção         do
pensamento         lógico         e         matemático,         permitindo         ao         aluno
desenvolver         estratégias         próprias         e         aplicá-las         tanto         na
sala         de         aula         quanto         na         vida         cotidiana.

Assinale         a         alternativa         com         a         sequência         correta:

(A) V         -         V         -         F         -         V.

(B) V         -         V         -         V         -         V.

(C) V         -         F         -         V         -         V.

(D) V         -         V         -         V         -         F.

(E) F         -         V         -         V         -         V.

Questão 03
Para         Vigotsky         (1998,         p.         168),         "A         criança         aprende         muito
ao         brincar.         O         que         aparentemente         ela         faz         apenas         para
distrair-se         ou         gastar         energia         é,         na         realidade,         uma
importante         ferramenta         para         o         seu         desenvolvimento
cognitivo,         emocional,         social,         psicológico".

Nesse         contexto,         analise         as         asserções         a         seguir         e         a
relação         proposta         entre         elas:

I.A         Educação         lúdica         é         um         caminho         para         a         transformação
e         a         libertação         do         ser         humano,         nesse         sentido         a         ludicidade
surge         como         uma         importante         metodologia         a         ser         usada         no
processo         de         ensino         aprendizagem.

POIS

II.Nas         atividades         lúdicas,         o         aluno         utiliza         suas         diversas
potencialidades         desenvolve         valores,         a         responsabilidade,
a         resistência         a         frustrações,         a         criatividade,         a         cooperação,
a         alegria,         o         prazer         da         descoberta         etc.

A         respeito         dessas         asserções,         assinale         a         opção         correta:

(A) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras         e         a         II
é         uma         justificativa         correta         da         I.

(B) As         asserções         I         e         II         são         proposições         falsas.

(C) A         asserção         I         é         uma         proposição         verdadeira         e         a         II         é
uma         proposição         falsa.

(D) As         asserções         I         e         II         são         proposições         verdadeiras,         mas
a         II         não         é         uma         justificativa         correta         da         I.

(E) A         asserção         I         é         uma         proposição         falsa         e         a         II         é         uma
proposição         verdadeira.

Questão 04
A         Matemática         surgiu         como         uma         necessidade         prática         na
vida         cotidiana         do         homem         primitivo,         sendo         utilizada         para
medir,         contar         e         resolver         problemas         como         divisão         de
terras         e         criação         de         calendários.         Desde         o         período
Paleolítico,         o         homem         já         tinha         noções         de         quantidade         e
formas,         que         evoluíram         no         Neolítico         para         a         criação         de
números         e         registros.         A         história         da         Matemática         mostra
que         ela         sempre         esteve         ligada         à         solução         de         problemas
práticos         e         científicos,         sendo         essencial         para         o
desenvolvimento         da         humanidade         desde         seus         primórdios
até         hoje.
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Sendo         assim,         a         Matemática         deve         ser         entendida         como:

(A) Uma         ciência         estruturada         para         a         utilização         técnica         no
mundo         do         trabalho.

(B) Um         conexão         feita         entre         os         números         e         a         homem
moderno.

(C) Um         processo         dialógico         do         mundo         acadêmico         e
pedagógico.

(D) Uma         criação         humana,         como         um         fruto         da         necessidade
do         homem.

(E) Uma         disciplina         exato         do         currículo         da         educação
básica.

Questão 05
Euclides,         matemático         grego,         fez         uma         contribuição
fundamental         à         Matemática         com         sua         obra         "Os
Elementos",         um         tratado         de         13         volumes         que         organizou         o
conhecimento         da         época.         Sua         obra         foi         crucial         para         o
desenvolvimento         da         Matemática,         especialmente         ao
estabelecer         as         bases         da         matemática         dedutiva,         que         ainda
são         essenciais         para         o         pensamento         científico         e
matemático         atual.

A         contribuição         de         Euclides         para         a         Matemática         está
relacionada         principalmente         à:

(A) criação         do         cálculo         diferencial.

(B) sistematização         dos         princípios         da         geometria.

(C) introdução         do         conceito         de         números         complexos.

(D) invenção         da         álgebra.

(E) concepção         da         aritmética.

Questão 06
Trabalhar         temas         transversais         em         sala         de         aula         é         um
desafio         para         muitos         professores.         O         objetivo         é         promover         a
participação         ativa         dos         alunos         na         sociedade,         conforme         os
PCN,         que         destacam         a         importância         de         agir         com         justiça.

Nesse         contexto,         assinale         a         afirmativa         INCORRETA:

(A) É         fundamental         que         os         alunos         participem         de         projetos
que         evidenciem         a         importância         dos         temas         tranversais
tanto         na         escola         quanto         na         sociedade.

(B) O         trabalho         com         os         temas         transversais         é         uma         questão
didática         do         professor,         e         estes         temas         devem         permear
qualquer         assunto         ou         tema.

(C) A         inclusão         dos         temas         transversais         no         currículo
escolar         requer         a         criação         de         espaços         para         debater
questões         sociais         urgentes,         como         valores         e
procedimentos.

(D) Os         temas         transversais         devem         estar         integrados         a
todos         os         conteúdos,         permeando         diversas         disciplinas.

(E) Esses         temas         representam         um         conjunto         de         conteúdos
educativos         que,         embora         pertençam         a         uma         matéria
específica,         são         comuns         a         todas.

Questão 07
Uma         praça         quadrada         de         250         metros         de         lado         aparece         em

uma         foto         com         5         centímetros         de         lado.         A         mesma         foto         foi
utilizada         para         calcular         a         área         de         um         terreno         urbanizado.
O         terreno         aparece         na         foto         como         um         quadrado         de         lado         7
cm.         Qual         é         o         valor,         em         metros         quadrados,         da         área         do
terreno         urbanizado?

(A) 98.000

(B) 87.500

(C) 86.450

(D) 122.500

(E) 61.250

Questão 08
Simetria         é         um         conceito         fundamental         em         diversas         áreas
do         conhecimento,         como         a         Matemática,         a         Física,         a
Biologia         e         as         Artes.         Na         Matemática,         em         particular,
simetria         se         refere         a         uma         propriedade         geométrica         em         que
uma         figura         ou         objeto         é         invariante         (permanece         inalterado)
sob         certas         transformações,         como         reflexões,         rotações         ou
translações.         Quando         algo         é         simétrico,         ele         mantém         um
padrão         equilibrado         e         harmônico.

Um         objeto         que         possui         simetria         axial         em         relação         ao         eixo
x:

(A) Tem         uma         reflexão         espelhada         em         relação         ao         eixo         x.

(B) Gira         em         torno         do         eixo         x.

(C) Tem         simetria         rotacional.

(D) Não         possui         qualquer         tipo         de         simetria.

(E) Tem         uma         translação         ao         longo         do         eixo         x.

Questão 09
Em         uma         fazenda         agrícola,         o         agricultor         precisa         instalar
um         sistema         de         irrigação         por         aspersores,         e         para         isso,
deseja         montar         uma         estrutura         em         formato         triangular         que
maximize         o         uso         da         área         disponível.         A         estrutura         será
montada         em         forma         de         um         triângulo         retângulo,         com         dois
ângulos         agudos.         Os         ângulos         de         inclinação         das
tubulações         em         relação         ao         solo         são         representados         por         A
e         B,         em         graus,         onde         A         <         B         e         ambos         são         números         primos.

Agora,         o         agricultor         quer         saber         qual         é         o         menor         valor
possível         da         diferença         entre         esses         dois         ângulos         de
inclinação,         sabendo         que         os         ângulos         devem         ser         números
primos.

A         resposta         a         ser         encontra         é:

(A) 8

(B) 2

(C) 6

(D) 4

(E) 16

Questão 10
Imagine         que         você         está         planejando         a         construção         de         um
novo         sistema         de         irrigação         em         uma         fazenda,         onde         as
tubulações         devem         seguir         um         percurso         triangular         ao         redor
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dos         campos.         No         entanto,         o         terreno         não         é         perfeitamente
plano,         e         os         ângulos         entre         as         tubulações         não         formam
triângulos         retângulos.         Para         calcular         com         precisão         o
comprimento         das         tubulações         necessárias,         a         Lei         dos
Cossenos         é         essencial,         pois         ela         é         utilizada         para:

(A) Determinar         o         perímetro         de         um         triângulo         retângulo.

(B) Calcular         os         ângulos         em         um         triângulo         equilátero.

(C) Substituir         o         Teorema         de         Pitágoras.

(D) Medir         os         ângulos         internos         de         um         triângulo         isósceles.

(E) Relacionar         os         lados         e         ângulos         de         qualquer         triângulo,
mesmo         que         não         seja         retângulo.

Questão 11
Carlos         é         engenheiro         civil         e         está         trabalhando         em         um
projeto         para         encher         uma         caixa         d'água         de         um         prédio         em
construção.         A         caixa         tem         capacidade         para         90.000         litros         de
água,         mas,         no         momento,         o         medidor         indica         que         ela         está
com         40%         de         sua         capacidade         total.         Para         completar         a
caixa         d'água,         Carlos         deverá         encher         com         quantos         litros?

(A) 54.000         litros.

(B) 45.000         litros.

(C) 40.000         litros.

(D) 36.000         litros.

(E) 27.000         litros.

Questão 12
Em         uma         pista         de         atletismo,         há         uma         área         circular
dedicada         ao         lançamento         de         disco.         O         raio         dessa         área         é
de         6         metros.         Qual         é         a         área         total         dessa         área         circular?

(A) 28,26         m²

(B) 226,08         m²

(C) 37,68         m²

(D) 56,52         m²

(E) 113,04         m²

Questão 13
Uma         agência         de         turismo         organiza         passeios         de         barco,         e
cada         passeio         dura         45         minutos.         Mantendo         sempre         essa
duração,         quanto         tempo         seria         necessário         para         a         agência
completar         20         passeios         seguidos?

(A) 15         horas         e         20         minutos

(B) 15         horas

(C) 16         horas         e         30         minutos

(D) 16         horas

(E) 14         horas         e         30         minutos

Questão 14
A         tabela         a         seguir         mostra         o         número         de         alunos
matriculados         em         cada         um         dos         4         cursos         oferecidos         por
uma         escola         de         ensino         técnico:

A         escola         abriu         um         curso         de         Secretariado,         para         o         qual
foram         matriculados         alguns         alunos.         Após         essas
matrículas,         a         média         aritmética         do         número         de         alunos         dos
5         cursos         ficou         3         unidades         a         menos         do         que         a         média
aritmética         dos         4         cursos         iniciais.         O         número         de         alunos
matriculados         no         curso         de         Secretariado         foi:

(A) 12

(B) 16

(C) 15

(D) 10

(E) 14

Questão 15
Uma         pesquisa         foi         realizada         sobre         a         quantidade         de         filmes
assistidos         por         cinco         amigos         durante         o         mês         de         outubro.         A
tabela         a         seguir         revela         os         dados         coletados:

Com         base         nos         dados         da         tabela,         determine         a         média,         a
moda         e         a         mediana         do         número         de         filmes         assistidos         por
esses         amigos.

(A) Média:         7,8;         moda:         12;         mediana:         8.
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(B) Média:         6,6;         moda:         5;         mediana:         7.

(C) Média:         8,4;         moda:         5;         mediana:         7.

(D) Média:         7,2;         moda:         8;         mediana:         8.

(E) Média:         7,4;         moda:         5;         mediana:         7.

Questão 16
A         função         f(x)=?x2         +         4         x         +         5         descreve         a         altura         de         um         boi
ao         longo         de         uma         trajetória         em         metros,         enquanto         ele
percorre         uma         rampa         inclinada.         Quando         o         boi         atinge         o
ponto         mais         alto         da         rampa,         ele         fica         parado         em         um         curral.
Sabendo         que         f(x)         está         em         metros,         qual         é         a         altura         do
curral?

(A) O         curral         tem         9         metros.

(B) O         curral         tem         8         metros.

(C) O         curral         tem         7         metros.

(D) O         curral         tem         5         metros.

(E) O         curral         tem         10         metros.

Questão 17
Ana,         uma         artesã,         produz         diariamente         pulseiras
artesanais.         Essas         pulseiras         são         feitas         por         três         técnicas
diferentes:         50%         das         pulseiras         são         feitas         usando         a
técnica         de         macramê,         30%         com         a         técnica         de         crochê         e
20%         com         a         técnica         de         tear.         Ao         utilizar         a         técnica         de
macramê,         Ana         comete         erros         em         10%         das         vezes;         com         a
técnica         de         crochê,         em         5%         das         vezes,         e         com         a         técnica         de
tear,         em         15%         das         vezes.         Certo         dia,         Ana         observa         que
uma         das         pulseiras         apresenta         um         erro.         Qual         é         a
probabilidade         de         que         essa         pulseira         tenha         sido         feita
utilizando         a         técnica         de         crochê         (aproximadamente)?

(A) 30%

(B) 20%

(C) 16%

(D) 19%

(E) 12%

Questão 18
Uma         banda         possui         um         estoque         de         1200         litros         de         água,
suficientes         para         manter         64         músicos         durante         15         dias         em
uma         turnê.         Se         a         mesma         quantidade         de         água         for         utilizada
e         o         número         de         músicos         for         reduzido         para         48,         por         quantos
dias         o         estoque         de         água         será         suficiente?

(A) 18         dias

(B) 20         dias

(C) 25         dias

(D) 22         dias

(E) 21dias

Questão 19
Um         atleta         profissional         participou         de         uma         corrida         e         decidiu
aumentar         sua         distância         de         treino         semanal         de         forma         que
a         cada         semana         ele         corra         o         dobro         da         distância         da
semana         anterior.         Na         primeira         semana,         ele         correu         10         km.

Qual         é         a         diferença         entre         a         distância         total         percorrida         pelo
atleta         nas         cinco         primeiras         semanas         e         a         distância
percorrida         na         terceira         semana?

(A) 230         km

(B) 200         km

(C) 250         km

(D) 270         km

(E) 220         km

Questão 20
Uma         professora         está         organizando         a         aplicação         de         provas
em         uma         escola.         A         sequência         das         provas         a         serem
aplicadas         é         a         seguinte:         Matemática,         História,         Geografia,
Português,         Matemática         e         Ciências.         Essa         sequência         se
repete         a         cada         seis         dias.

Com         base         nessa         organização,         determine         qual         prova         será
aplicada         no         dia         1258.

(A) Ciências.

(B) História.

(C) Matemática.

(D) Geografia.

(E) Português.

Língua Portuguesa

Questão 21
Analise         as         características         abaixo:

�aponta         os         principais         atributos         e         aspectos         de         algo;

�realiza         um         retrato         verbal         sobre         algo;

�valoriza         os         detalhes,         os         pormenores         e         as         minúcias;

�utiliza         muitos         adjetivos         para         detalhar         o         objeto         descrito;

�usa         verbos         de         ligação         (ser,         estar,         parecer)         para
demostrar         o         objeto         descrito;

�presença         de         verbos         no         pretérito         imperfeito         e         no
presente         do         indicativo         para         descrever         cenas;

�recorre         às         metáforas         e         comparações         que         permitem         uma
melhor         imagem         mental         do         que         está         sendo         descrito.

As         características         apresentadas         referem-se         ao         tipo         de
texto:

(A) Narrativos         como         contos,         fábulas         e         farsas.

(B) Dissertativos         como         artigos         monografias         e         editoriais.

(C) Injuntivos         como         bulas         de         remédios.

(D) Narrativos         como         crônicas,         fábulas,         novelas.

(E) Descritivos         como         retratos         falados,         relatos         históricos,
anúncios.

Questão 22
"O         Tsuchinshan-ATLAS         só         será         visível         da         Terra         durante
o         resto         de         outubro,         porque         no         próximo         mês
desaparecerá,         e         não         voltará         a         passar         pela         vizinhança         do
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Sistema         Solar         durante         80         mil         anos."

O         vocábulo         destacado         no         trecho         é         formado         pelo         mesmo
processo         de         formação         de:

(A) Histórico.

(B) Luminosos.

(C) Sardento.

(D) Impaciente.

(E) Entardecer.

Questão 23
Identifique         a         alternativa         em         que                  o         vocábulo         destacado
foi         empregado         no         sentido         figurado.

(A) O         Tsuchinshan-ATLAS         só         será         visível         da         Terra
durante         o         resto         de         outubro.

(B) Existem         aplicativos         para         celular         que         permitem
visualizar         a         posição         dessas         constelações,         estrelas         e
planetas.

(C) Como         em         outros         casos         semelhantes,         é         preferível
estar         em         um         local         sem         contaminação         luminosa         para
observá-lo.

(D) Nas         melhores         condições,         poderia         ser         visto         a         olho         nu.
Mas         é         melhor         ter         binóculos         ou         um         telescópio
simples.

(E) Durante         o         dia         será         muito         pouco         perceptível,
segundo         a         Nasa.

Questão 24
"Na         segunda         quinzena         do         mês,         o         cometa         se         moverá         no
céu         próximo         à         estrela         Arcturus,         uma         das         mais         brilhantes
do         céu         noturno,         e         ao         planeta         Vênus."

No         trecho         acima         a         vírgula         foi         usada,         respectivamente,
para:

(A) Separar         vocativo         e         termos         da         mesma         função
sintática.

(B) Separar         termos         com         a         mesma         função         sintática.

(C) Separar         adjunto         adverbial         e         aposto         explicativo.

(D) Adjunto         adverbial         e         oração         coordenada         assindética
explicativa.

(E) Separar         adjunto         adnominal         e         a         omissão         de         um         termo
expresso         anteriormente.

Questão 25
No         que         diz         respeito         aos         conceitos         de         discurso,         analise         as
assertivas         a         seguir:

I.No         discurso         indireto         há         utilização         do         travessão,         pois
geralmente         as         orações         são         subordinadas,         ou         seja,
dependem         de         outras         orações,         o         que         pode         ser         marcado
através         da         conjunção         "que"         (verbo         +         que).

II.No         discurso         direto,         o         narrador         dá         uma         pausa         na         sua
narração         e         passa         a         citar         fielmente         a         fala         do         personagem.

III.No         discurso         indireto,         o         narrador         da         história         interfere         na
fala         do         personagem         preferindo         suas         palavras.         Assim,

não         encontramos         as         próprias         palavras         da         personagem.

IV.O         discurso         indireto         é         narrado         em         primeira         pessoa.

É         correto         o         que         se         afirma         em:

(A) Apenas         I,         II         e         III.

(B) Apenas         II,         III         e         IV.

(C) Apenas         I         e         IV.

(D) Apenas         I         e         II.

(E) Apenas         II         e         III.

Matemática/Raciocínio Lógico

Questão 26
João         é         um         artesão         que         utiliza         3         tipos         diferentes         de         fios
para         confeccionar         tapetes         decorativos.         Cada         tapete         que
ele         faz         requer         exatamente:

� 5/2         metros         de         fio         de         seda,
� 7/4         metros         de         fio         de         nylon,         e
� 2         metros         de         fio         de         couro.

João         tem         disponíveis         10         metros         de         fio         de         seda,         7         metros
de         fio         de         nylon         e         12         metros         de         fio         de         couro.         Quantos
tapetes         decorativos         completos         João         poderá         confeccionar
com         o         material         que         ele         possui?

(A) 4         tapetes.

(B) 3         tapetes.

(C) 5         tapetes.

(D) 2         tapetes.

(E) 6         tapetes.

Questão 27
Uma         loja         de         eletrodomésticos         vendeu         1.500         unidades         de
um         modelo         de         refrigerador         em         um         mês.         No         mês
seguinte,         a         empresa         fez         uma         promoção,         e         as         vendas
desse         modelo         aumentaram         em         20%.         No         terceiro         mês,
entretanto,         houve         uma         queda         de         15%         em         relação         ao
número         de         vendas         do         segundo         mês.         Quantas         unidades
do         refrigerador         foram         vendidas         no         terceiro         mês?

(A) 1.530         refrigeradores.

(B) 1.600         refrigeradores.

(C) 1.230         refrigeradores.

(D) 1.440         refrigeradores.

(E) 1.620         refrigeradores.

Questão 28
Marieta         decidiu         investir         R$5.000,00         em         um         fundo         de
investimentos         que         oferece         uma         taxa         de         juros         simples         de
6%         ao         ano.         Após         um         período         de         36         meses,         ela         optou         por
resgatar         o         valor         total         acumulado         de         sua         aplicação.         Qual
foi         o         montante         final         que         Marieta         recebeu         após         esse
período?

(A) R$5.900,00.

(B) R$6.300,00.
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(C) R$6.200,00.

(D) R$5.800,00.

(E) R$10.800,00.

Questão 29
Analise         as         seguintes         afirmativas         sobre         conceitos         básicos
da         Lógica:

I.Uma         proposição         pode         ser         considerada         uma         expressão
que         não         possui         valor         lógico.

II.O         operador         "ou"         em         lógica         é         representado         pelo         símbolo
^         e         é         uma         operação         que         resulta         verdadeira         somente         se
ambas         as         proposições         forem         verdadeiras.

III.As         proposições         "A         implica         B"         e         "se         A,         então         B"         são
equivalentes         e         podem         ser         representadas         pela         mesma
forma         lógica.

IV.Em         uma         tabela-verdade,         o         número         total         de
combinações         de         valores         lógicos         é         igual         a         2         elevado         ao
número         de         proposições         simples         envolvidas.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         afirmativas         I,         III         e         IV         são         verdadeiras.

(B) Apenas         as         afirmativas         I,         II         e         IV         são         verdadeiras.

(C) Apenas         as         afirmativas         II         e         III         são         verdadeiras.

(D) Apenas         as         afirmativas         II,         III         e         IV         são         verdadeiras.

(E) Apenas         as         afirmativas         III         e         IV         são         verdadeiras.

Questão 30
Na         lógica         proposicional,         as         proposições         são         elementos
fundamentais         para         a         construção         de         argumentos         e
raciocínios         lógicos.         As         proposições         podem         ser
classificadas         em         simples         e         compostas.         Acerca         deste
tema,         julgue         as         seguintes         afirmativas         sobre         proposições
simples         e         compostas:

I.Uma         proposição         simples         é         uma         declaração         que         pode
ser         avaliada         como         verdadeira         ou         falsa,         mas         não         contém
conectivos         lógicos.

II.Proposições         compostas         são         formadas         pela
combinação         de         duas         ou         mais         proposições         simples,
utilizando         conectivos         como         "e",         "ou"         e         "não".

III.A         proposição         composta         "A         e         B"         é         verdadeira         somente
se         ambas         as         proposições         simples         A         e         B         forem
verdadeiras.

IV.Uma         proposição         simples         pode         ser         composta         por         duas
ou         mais         proposições         compostas.

Assinale         a         alternativa         correta:

(A) Apenas         as         afirmativas         I,         III         e         IV         são         verdadeiras.

(B) Apenas         as         afirmativas         II,         III         e         IV         são         verdadeiras.

(C) Apenas         as         afirmativas         I,         II         e         III         são         verdadeiras.

(D) Apenas         as         afirmativas         I,         II         e         IV         são         verdadeiras.

(E) Apenas         as         afirmativas         II         e         III         são         verdadeiras.

Conhecimentos Gerais

Questão 31
Com         o         avanço         da         globalização         e         das         tecnologias         digitais,
surgiram         novos         modelos         de         organização         do         trabalho,
como         o         home         office         e         o         trabalho         híbrido.         Qual         dos
impactos         sociais         abaixo         é         comumente         associado         a         essas
transformações?

(A) Maior         flexibilização         das         rotinas         e         desafios         na
separação         entre         vida         pessoal         e         profissional.

(B) Fortalecimento         de         vínculos         trabalhistas         e         estabilidade
nas         carreiras.

(C) Diminuição         da         dependência         de         tecnologias         digitais
na         economia.

(D) Aumento         do         tempo         de         deslocamento         diário         dos
trabalhadores.

(E) Redução         das         desigualdades         de         renda         e         fim         da
informalidade.

Questão 32
Nos         últimos         anos,         o         Brasil         tem         buscado         promover         a
inclusão         digital         nas         escolas         públicas         como         parte         das
políticas         educacionais.         Qual         é         um         dos         principais
objetivos         dessa         iniciativa?

(A) Substituir         gradativamente         o         ensino         presencial         pelo
remoto.

(B) Limitar         o         uso         de         dispositivos         eletrônicos         no         ambiente
escolar.

(C) Aumentar         a         carga         horária         presencial         e         digital         dos
alunos.

(D) Aumentar         os         investimentos         em         infraestrutura         física
nas         escolas.

(E) Facilitar         o         acesso         a         plataformas         digitais         e         promover         o
letramento         digital.

Questão 33
A         urbanização         acelerada         e         o         crescimento         das         cidades
vêm         promovendo         novas         dinâmicas         sociais.         Qual
fenômeno         recente         está         diretamente         associado         à
reorganização         das         cidades         e         ao         aumento         das
desigualdades         socioespaciais?

(A) Adoção         universal         de         transporte         público         gratuito

(B) Erradicação         completa         das         favelas         por         meio         de
políticas         públicas

(C) Descentralização         da         oferta         de         serviços         essenciais

(D) Expansão         dos         centros         culturais         nas         periferias
urbanas

(E) Gentrificação,         que         afeta         a         moradia         e         os         custos         de
vida

Questão 34
Empresas         e         governos         têm         buscado         medir         e         reduzir         o
impacto         ambiental         das         suas         atividades         como         parte         das
estratégias         de         sustentabilidade.         Qual         conceito         se         refere
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à         quantificação         das         emissões         de         gases         de         efeito         estufa
associadas         diretamente         ou         indiretamente         a         um         produto,
serviço,         indivíduo         ou         organização?

(A) Biodiversidade.

(B) Neutralidade         Climática.

(C) Economia         Sustentável.

(D) Responsabilidade         Socioambiental.

(E) Pegada         de         Carbono.

Questão 35
O         conflito         entre         a         Rússia         e         a         Ucrânia,         iniciado         em         2022,
tem         gerado         impactos         significativos         na         geopolítica         global.
Qual         dos         fatores         abaixo         é         apontado         como         uma         das
principais         causas         do         conflito?

(A) A         anexação         de         parte         da         Polônia         pela         Ucrânia         e         a
resposta         militar         russa.

(B) O         boicote         econômico         da         Ucrânia         contra         os         países         da
OPEP.

(C) A         disputa         pelo         controle         das         reservas         de         petróleo         no
Mar         Cáspio.

(D) O         apoio         militar         da         Ucrânia         à         China         em         conflitos
regionais.

(E) A         aproximação         da         Ucrânia         com         a         União         Europeia         e         a
possibilidade         de         adesão         à         OTAN.

Informática Básica

Questão 36
O         usuário         precisa         enviar         uma         imagem         digital         para         uma
gráfica,         mas         deseja         garantir         a         maior         fidelidade         de         cor         e
qualidade         na         impressão.         Qual         dos         formatos         abaixo         é         o
mais         apropriado         para         esse         fim?

(A) GIF,         por         suportar         animações         e         ser         ideal         para
imagens         coloridas.

(B) PNG,         por         manter         transparências         e         compressão         sem
perda.

(C) JPG,         por         ser         amplamente         aceito         e         gerar         arquivos
leves.

(D) TIFF,         por         ser         um         formato         de         alta         qualidade         e         utilizado
na         impressão         profissional.

(E) BMP,         pela         compatibilidade         com         navegadores         web.

Questão 37
Ao         criar         um         documento         PDF         no         Windows         10         utilizando         o
Microsoft         Word,         o         usuário         deseja         restringir         a         cópia         e         a
impressão         do         conteúdo.         Como         ele         pode         aplicar         essas
restrições?

(A) Utilizar         a         opção         "Exportar         para         PDF"         e         aplicar
configurações         avançadas         de         segurança         com         senha.

(B) Selecionar         "Salvar         como         PDF"         e         marcar         a         opção
"Somente         leitura".

(C) Exportar         para         PDF         e         definir         senha         de         proteção         no
"Modo         de         Compatibilidade".

(D) Usar         a         ferramenta         "Imprimir         PDF"         e         desativar         a
opção         "Compartilhamento".

(E) Acessar         as         configurações         do         Windows         e         marcar         a
opção         "PDF         seguro".

Questão 38
Em         um         relatório,         o         usuário         precisa         inserir         uma         tabela         no
Microsoft         Word         e         garantir         que         a         primeira         linha
(cabeçalho)         se         repita         automaticamente         em         cada         página
subsequente.         Para         ele         configurar         essa         opção         é
necessário:

(A) Habilitar         a         opção         "Página         Inicial"         e         marcar
"Cabeçalho         Dinâmico".

(B) Acessar         a         aba         "Design"         e         marcar         a         opção         "Repetir
Cabeçalho         em         Cada         Página".

(C) Selecionar         a         linha         desejada,         clicar         com         o         botão
direito         e         escolher         "Congelar         Linha".

(D) Inserir         a         tabela         em         um         campo         de         texto         flutuante         para
garantir         a         repetição.

(E) Selecionar         a         primeira         linha,         ir         à         aba         "Layout"         e         clicar
em         "Repetir         Linhas         de         Cabeçalho".

Questão 39
Um         usuário         configurou         uma         conta         de         e-mail         no         Microsoft
Outlook,         mas         percebe         que         mensagens         enviadas         não
aparecem         na         pasta         "Enviados".         O         que         ele         deve         verificar
para         corrigir         o         problema?

(A) Configurar         o         e-mail         como         IMAP,         pois         POP3         não
permite         salvar         mensagens         enviadas.

(B) Redefinir         a         senha         da         conta         e         sincronizar         novamente
o         servidor.

(C) Ativar         a         opção         "Salvar         cópia         das         mensagens
enviadas         na         pasta         Enviados"         nas         configurações         da
conta.

(D) Aumentar         o         espaço         de         armazenamento         da         conta
para         evitar         bloqueios.

(E) Alterar         a         porta         SMTP         para         110,         que         garante         o         envio
das         mensagens         corretamente.

Questão 40
Julgue         as         sentenças         abaixo         como         VERDADEIRAS         ou
FALSAS:

(__)A         segurança         da         Internet         é         mantida         por         protocolos
como         HTTP,         FTP         e         SMTP         que         criptografam         a
comunicação         entre         os         dispositivos.

(__)Internet         é         uma         rede         global         de         computadores
interconectados         que         utilizam         o         conjunto         de         protocolos
TCP/IP         (Transmission         Control         Protocol/Internet         Protocol)
para         comunicação.

(__)O         funcionamento         da         Internet         baseia-se         na
transmissão         de         dados         em         forma         de         pacotes,         que         são
encaminhados         através         de         roteadores         e         switches         até         o
destino         final.

A         sequência         CORRETA         é:
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(A) F,         V,         V.

(B) V,         F,         V.

(C) V,         V,         V.

(D) V,         V,         F.

(E) V,         F,         F.
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